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Протягом двадцятип’ятирічного періоду існування кафедри кримінального права і кри-
мінології Львівського національного університету імені Івана Франка неодноразово пору-
шувалося питання про необхідність підготовки підручника «Кримінальне право України. 
Загальна частина», співавторами якого б стали науково-педагогічні працівники кафедри. 
Попри те, що у різні періоди на кафедрі працювало чимало знаних, потужних та досвідче-
них науковців, збутися цим амбітним планам тривалий час, на жаль, не судилося. Сьогодні 
складно сказати, що було причиною — розбіжності у наукових підходах, складність та три-
валість роботи, недостатня переконливість «лобістів» ідеї чи щось інше. Хоча сама ідея 
підготовки такого видання завжди була, про неї завжди згадували, її обговорювали.

Втілити цю ідею в життя вдалося сучасному колективу кафедри — команді молодих, 
наполегливих та творчих учених, науковий потенціал яких посприяв у відносно короткі 
строки опублікуванню видання, яке Ви тримаєте в руках. Перед авторським колективом 
стояло масштабне завдання: підготувати сучасний підручник кримінального права України 
(його Загальної частини), який увібрав би в себе найкращі риси видань такого ґатунку —  
вдало поєднував практику та теорію, висвітлював сучасний стан правозастосування і тен-
денції у правотворчості, підкреслював системність кримінального права та враховував 
багаторічні напрацювання кафедри, концептуальне бачення авторським колективом кри-
мінально-правової матерії. Наскільки це вдалося реалізувати співавторам — покаже час та 
розсудять читачі.

Писалось непросто та у непрості часи. Змінювався чинний КК України, що вимага-
ло внесення постійних правок та доопрацювання вже готового матеріалу. Змінювався й 
склад авторського колективу, а отже — залучалися нові співавтори, а окремі розділи до-
водилося писати «з нуля». Повномасштабна війна та її наслідки теж не сприяли роботі, а 
інтенсивна розробка проєкту КК України — не підвищувала мотивацію. Однак, пропри всі 
труднощі, роботу завершено і це видання побачило світ.

Пропонований підручник «Кримінальне право України. Загальна частина» характеризу-
ється доволі істотними змістовними та структурними особливостями, що їх ретельно і по-
слідовно намагався впровадити авторський колектив протягом усього періоду підготовки. 
На них варто зупинитися окремо. 

По-перше, це перший, з відомих нам, підручників кримінального права України (його 
Загальної частини), який побудований на основі навчальних прикладів — змодельованих 
правозастосовних ситуацій, правильна кримінально-правова оцінка яких залежить від на-
лежного засвоєння навчального матеріалу, що слідує за цим прикладом. На відміну від 
більшості навчальних чи навчально-методичних видань такого типу (підручників, навчаль-
них посібників, курсів лекцій тощо), де вкраплення практики лише локально ілюструють 
окремі теоретичні положення, в цьому підручнику ситуація близька до зворотної — спо-
чатку сформульовано потенційну правозастосовну ситуацію, далі подається увесь необ-
хідний законодавчий та теоретичний матеріал, що системно розкриває відповідне питання 
та, врешті, — пропонується авторська оцінка такої ситуації як результат зіставлення пер-
шого з другим. Обраний підхід, на нашу думку, є більш продуктивним, адже дає змогу не 
лише одразу зацікавити читача (так би мовити «зіткнути» його не з набором теоретичних 
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тверджень, а з конкретною життєвою ситуацією, близькою до тих, які доводиться вирішу-
вати юристові у своїй професійній діяльності), але й акцентує увагу на прикладному зна-
ченні наявних кримінально-правових засобів (основне з яких — вирішення цілком реаль-
них, «живих», часом, на перший погляд, доволі тривіальних, ситуацій). 

По-друге, початок роботи над цим підручником припав на період, коли активно обго-
ворювалися положення проєкту КК України, який готувався (та й продовжує готуватися) 
Робочою групою з питань розвитку кримінального права Комісії з питань правової рефор-
ми. У зв’язку з чим було прийнято рішення відобразити у книзі основні положення такого 
проєкту, порівнюючи підходи щодо вирішення тих чи інших кримінально-правових питань 
у чинному КК України та його потенційному наступнику. Такий крок дає можливість у най-
більш концентрованому вигляді ознайомити читача з ключовими тенденціями сучасної 
кримінально-правової доктрини, готує правників до сприйняття нового кримінального за-
кону (звісно ж, якщо проєкт КК України буде прийнятий та набуде чинності).

По-третє, не в усіх сучасних навчальних та навчально-методичних виданнях з кримі-
нального права (його Загальної частини) приділено належну увагу значенню (насамперед, 
кримінально-правовому) тих чи інших положень кримінального закону, існуючих класифі-
кацій, певних теоретичних конструкцій тощо. Нерідко читачеві пропонують лише певний 
кримінально-правовий «інструментарій», проте не пояснюють, для чого він існує? Які саме 
кримінально-правові питання дозволяє вирішити? Це спонукало авторський колектив при-
діляти значну увагу значенню розглядуваних питань, робити покликання на розділи (під-
розділи) інших співавторів з метою більш рельєфного ілюстрування прикладної складової, 
взаємозв’язку кримінально-правових інститутів та норм.

По-четверте, під час підготовки підручника чимало уваги приділено актуальній практи-
ці національних (найперше — ВСУ та ВС) та міжнародних (зокрема, ЄСПЛ) судових інстан-
цій. Тому на сторінках цієї книги читач знайде доволі обширний масив релевантних судо-
вих рішень (постанов) ВП ВС та ККС ВС, що стосуються питань матеріального криміналь-
ного права — їхні висновки при мотивуванні прийнятих рішень (постанов) у конкретних 
справах нині набувають все більш виразних ознак судового прецеденту. 

По-п’яте, пропонований підручник вирізняється авторським підходом до розв’язання 
частини сучасних кримінально-правових проблем, що стає помітно практично з перших 
сторінок цієї праці, а вирішення окремих із них — відрізняється від підходів, які вважа-
ються загальноприйнятими чи, принаймні, найбільш поширеними у вітчизняній криміналь-
но-правовій доктрині. Це, звісно ж, несе в собі ризики потенційної критики, перспективу 
«бути не почутими» та й підвищує ціну помилки. Водночас, ми сподіваємося, що допитли-
вого та неупередженого читача зуміємо якщо не переконати, то принаймні, — змусимо йо-
го задуматися.

Слушно відзначити, що великий обсяг підручника, трирічний період роботи над ним та 
значна кількість залучених співавторів, ймовірно, не дозволили «стовідсотково» уніфіку-
вати наукові підходи, завжди встигати за останніми редакціями проєкту КК України, пов-
ністю уникнути дублювання окремих положень. Та й навряд чи це, зважаючи на характер 
видання, було можливим. Тому авторський колектив буде щиро вдячний за зауваження, 
пропозиції чи побажання, які сприятимуть покращенню цього видання (їх просимо надси-
лати на електронну пошту pidruchnyk_kp@ukr.net).   


